

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETÓFI-UTCA 5. szám.

Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Háboru előtt.

Szentes, okt. 1.

Lapunk tegnapi számában közöltük azt a bécsi táviratot, amely jelentést foglalt magában arról, hogy Schemua Balázs vezérkari főnök és gróf Berchtold külügyminiszter külön audiencián volt a királynál Tudósításunk azt is hozzáfűzte, hogy ez a rendkívüli fontosságú audiencia összefüggésben van a balkáni zűrzávarral s az audiencián szóba kerültek azok az intézkedések, amelyek szükségessé válnak, ha a Balkánon az explozió csakugyan bekövetkezik.

Gyorsabban, mintsem akárki gondolta volna, bekövetkezett az általunk jelzett események megérősítése. Már tegnap este megérkeztek azok a táviratok, amelyek nyilvánvalóvá tették, hogy nagy események vannak készülben, amelyek lángba boríthatják nemcsak Európa állandó tüzfészékét, a Balkánt, hanem magát Európát is. Az összes jelek arra mutatnak, hogy európai háboru előtt állunk. A háboru szélvészeli és viharai kitörő félben vannak. Még nem dördült el az ágyuk; puska-dörrenés sem hallatszik még, de a fegyverek megmozdultak már. Szerbia, Görögország, Montenegró és Bulgária elrendelte a mozgósítást s minden valószínűség szerint a többi balkáni állam is rövidesen követni fogja a példát.

A tizenkettedik óra elkövetkezett, amikor a háboru, vagy a béke sorsának el kell dölnie s a hatalmaktól függ, hogy a tűzvész mily mérvet öltön. Kiszámíthatatlan, hogy a háboru furiáinak felszabadulásával hova fejlődnek majd az események.

Ha pedig csakugyan a hatalmak magatartásától és eljárásaitól függ minden, akkor Európa népei bizalommal lehetnek öreg királyunk iránt Mert lehetetlen, hogy olyan uralkodó, mint a mi királyunk, aki egész életét csak a béke fenntartásának szentelte, most ne a világ béke mellett exponálja magát. Ha tehát az ő kezében van a béke sorsa, akkor hiába áll Oroszország a balkáni államok háta mögött. Akkor, de csak akkor még lehet reményük Európa népeinek.

Az első explozió kitérőéséről s a mozgósításokról szóló táviratokat az alábbiakban közöljük:

A casus belli Szerbiában.

Péter király ukája elrendelte az általános mozgósítást Szerbiában. Október 5-ére hívta össze a szkupstinát. A kormány az egész hadsereg mozgósítását azért rendelte el, mert a török kormány a szerb hadsereg továbbításának tilalmával és hadseregének mobilizálásával kihívón viselkedett. Törökországnak ez a magatartása tehát casus bellinek tekintetik. A török kormány mozgósítását a többi balkáni államok is ugyan csak casus bellinek tekintik és ezek is hasonló módon indokolják a mobilizálásukat immár bekövetkezett faktumát.

A szerb kormány rendelete.

A kormány felszólította a belgrádi malmokat, hogy a lisztet ezentul ne adják el, hanem tartsák készletben. Ez a rendelet természetesen a háborúval függ össze. A lisztet hadicélokra tartogatják.

Berchtold gróf a királynál.

Gróf Berchtold Lipót külügyminiszter ma reggel külön kihallgatáson jelent meg öfelségénél. Az audiencián, mely hosszú ideig tartott, a külügyminiszter jelentést tett a királynak a válságos külpolitikai helyzetéről.

Itt említjük meg, hogy Marteer lovag, a katonairoda katonai vezetőjét, öfelsége tegnap fogadta. Ez az audiencia is a balkáni háborus előkészületekkel van összefüggésben.

A görög király Bocsben.

A görög király ma reggel a legnagyobb inkognitóban Berlinből Bécsbe érkezett. A pályaudvaron csak a görög nagykövét várta Hivatalos fogadtatás nem volt. A görög király a Bristol-szállóban szállt meg. Öfelsége ma délelőtt meglátogatta György királyt. Ezután Berchtold gróf fogadta a görög király kihallgatáson. A görög király még ma este tovább utazott Athénbe.

A bécsi felfogás.

Berchtold gróf külügyminiszter már akkor ismerte a situáció rendkívüli komolyságát, amikor a delegáció ülése a keleti kérdéssel foglalkozott. Azok után, amiket a monarchia külügyminisztere a delegáción mondott, a bekövetkezett események a bécsi köröknek meg nem lephette, noha a külföldi sajtó úgy tünített fel a dolgot, mintha Berchtold tulságosan sötét színekkel ecsetelte volna a helyzetet, hogy bizonyos irányban pressziót gyakoroljon a delegátusokra és népszerűbbé tegye a közös költésgeket.

Ami a mozgósítás tényét illeti, az a felfogás váit általánossá, hogy a balkáni államokban nem éppen politikai, mint inkább nép-pszichológiai momentumokból indultak ki. Montenegro régtől fogva harcra kész. Eppen ezért a casus bellit csak kifogásnak tartják.

Fegyverben az egész Balkán.

A bécsi külügyminiszteriumhoz érkezett távirati tudósítások szerint Szófia, Athén, Belgrad és Cetinje egybehangozva elrendelte az általános mozgósítást. A mozgósítási rendeletet 24 óra belül fogják végrehajtani.

Megszüntetett vasuti forgalom.

A Magyar Folyam- és Tengerhajós Részvénytársaság közli, hogy a bolgár királyi államvasutaktól azt az értesítést vette, hogy a teheráruforgalmat teljesen megszüntette. Más oldalról pedig azt az értesítést is kaptuk, hogy a személyforgalom is megszűnt Bulgáriában. Ez a forgalom megszüntetés arra vezethető vissza, hogy a bolgár államvasutakat csakis katonák szállítására tartják fenn.

Ugyancsak megszűnt az áruközlekedés Szerbián át. A személyforgalom is csak egyes utirányokra szorítkozik. Az utasok, akik Bulgáriát a Törökország felé akartak menni, Belgradban rekedtek. Egy híradás szerint a Törökországból jövő rendes vonat is csak a határig jött és Szófián át se megy több személyvonat délnék, Törökország felé. Diplomáciai körökben az az általános vélemény uralkodik, hogy Oroszország biztatta Szerbiát és Bulgáriát a Törökországgal szemben való agresszív fellépésre.

Pánik a budapesti tőzsdén.

A mozgósítás hírére a börzén óriási izgalommal kezdődött az ület. A kínlat az egész vonalon óriási árnyalatokat öltött, amivel szemben a piac felvétel kérése teljesen megromlott. Az értékeket sorban 10—12 koronával olcsóbban kínálták, utóbb a sürgős kínlat alább hagyott, minek következtében az áresés megállapodott.

Megszakadt a telefon-összeköttetés.

A félhivatalos Bud. Tud. jelenti: Bulgária a Magyarországgal való telefonösszeköttetést tegnap, Szerbia pedig ma megszakította. A posta-vezérgazgatóság részéről intézkedés történt, hogy mindkét államtól magyarázatot, illetőleg igazolást kérjenek eljárásukra nézve, amennyiben a nemzetközi egyezmény szerint az ily megszakítást előzetesen be kell jelenteni.

Oroszország magatartása

Péttervárról jelentik: Nem lehetetlen, hogyha Szerbia nagyon is belebocsátkozik Törökország ellen a háboruba, akkor Ausztria-Magyarország Szerbia ellen lép fel és megszállja Belgradot. Ez azonban ne ejtse kétségbe a szerbeket, mert ők minden körülmények között választhatnak maguknak egy másik fővárost a Balkán délibb helyén.

Hasonló hangon írnak a többi orosz lapok is, de a hivatalos körökben hangoztatják, hogy a három orosz hadtest próbamozgósítása már régebben el volt határozva és annak végrehajtása semmiképpen sem irányul Ausztria-Magyarország ellen.

**Olcsó és jó saját
örlésű korpa kapható:**

**Schwarzpéknélméter-
mázsánként 15 korona.**

**Viszont eladók-
nak engedmény.**

Válopör helyettesítéssel

Szeged, okt. 1.

Égészen különös körülmények közt választott el egymástól egy házaspár a temesvári törvényszék. Az eset előzményei azok, hogy Tornóczy Béla budapesti könyvelő 1908-ban feleségül vette Bíró Terézt. Tornóczy zsidó, a felesége református, a miért a férj szülei nem tudtak beenyugodni fiuk házasságába. A férjüram e miatt vörösöl-vörösrá vándorolt feleségével, közben a múlt évben Szegedre hozta és ő Temesvárra utazott szüeteihez állatlag beköltési szándékkal.

Majd egy évig sikertelen maradt a beköltés, közben az asszony hónap-ról-hónapra 90 koronát kapott az urától, míg a múlt hónapban a tartáspeng helyett jogerős bírói ítéletet kézbesítettek neki, a melyvel urától elválasztják. Az asszony a válopörrel semmit sem tudott és mikor utána nézett a dolgnak, kiderült, hogy az ítélesekot helyette mindig más vette át és így az egész válopör lefolytatódott a nélkül, hogy ő tudott volna róla.

A nyomorban jutott asszony most okirathamisításért fejelentette volt férjét és annak szüleit, kéri azonkívül az elválasztó ítélet megsemmisítését.

A város költségvetése.

Szentes, okt. 1.

Minden városnak a saját költségvetése mutatja a kulturális haladását. A pótdadón nyer kifejezést a községek és városok előhaladása s a költségvetési előirányzathoz foglalt összegek há képt nyújtják egyik vagy másik város fejlődésének. Mert a művelődéshez éppen egy pénz kell: mint a háborúhoz. Azonban sokkal jobb a békés, mint a háborús befek tetés.

Szentes város most egy revolucio-nális korszakot él: hat, alkot és gyarapít.

Ezekre pedig pénz kell. Ha modern városok akarjuk Szenteset fejleszteni, akkor nem szabad elzárkózunk azok elől a terhek elől sem, melyek egy modern város megépítéséhez szükségesek.

Akármiyen nehezen megy is az áldozat, azt meg kell hozni mert nemcsak magunkért, hanem gyermekeink és unokáink érdekében tesszük s később bizonyára meg hozza a maga gyümölcsét.

Szentes város tanácsa a jövő 1913. évi költségvetés tárgyalása alkalmával a modern haladás terére lépett.

Eddig is súlyos volt a pótdadó; de ezt a pótdadót saját érdekében a jövő évre emelni kell. Lehet, hogy mi nem látjuk hasznát; de hasznát veszik gyermekeink, vagy unokáink.

A két millióss költségvetés Szentes város fejlődését öleli fel. Súlyosan esik a közterhek ilyen nagymérvű fokozása de fizetők szívesen, csak hasznukon legyen belőle.

A városi tanács érett megfontolással állítja össze a költségvetést: Figyelemmel van minden szükségletre, de figyelemmel van a közönség teherviselési képességére is.

Azonban mútánkat javatunkon kell. A meglevőket jókarban kell tartani s a még hiányzókat kiegészíteni. Mindezek

pedig nagy összeget igényelnek, de ennek a kiadásnak elsősorban a termelő közönség látja hasznát és csak másodsorban a fogyasztó közönség. A községi törvény rendelkezése szerint mindazon kiadásokhoz, melyek érdekelnek bennünket: egyforma rész és arányban tartozunk hozzájárulni.

Az 1913. évi város költségvetés, a számvétség javaslata alapján ezen az elven van felépítve. Figyelembe vesz minden jogos érdekeket s első do'ognak tartja a város fejlesztését.

Lesz még alkalmunk a városi költségvetési előirányzatot bővebben is ismertetni, azonban a pénzügyi és háztartási szakosztálynak nem kívánunk praedjudikálni. Ha a pótdadó emelkedik, emelkedik a város szellemi és gazdasági jövője s ezen emelkedéssel joggal fogjuk helyet a modern városok sorában. Ennek az ideának megvalósítására egyesülni kell minden városi képviselőnek, mert ez a folytonos fejlesztés képezi Szentes város gazdagodásának alapját.

Az iparos kiállítás.

Szentes, okt. 1

A szentesi iparos segítők és tanoncok kiállítása fényesen sikerült. Nap-nap után ezekre megy a látogatók száma, kik az ingyenes kiállítás megtekintik. A kiállítási rendezőség elkövezt mindent, hogy a látogató közönség otthon érezze magát. Előzékenységgel és útbagazitással találkozik mindenki — keresés nélkül.

A tegnapi est folyamán az iparos-tanonc-iskola növendékei is felvonultak mintegy kétszázan. Több volt közöttük, aki a kiállítást is részt vett. Büszke öröm töltötte el a tanoncok kebelét, midőn a kiállítást látogató közönség munkájukat megdicsérte s viszont az iparos ifjúság is jól eső örömet áruit, mikor a megtekintő közönség dicséretét hallotta.

A zsűri már kimondta ítéletét a kiállított tárgyak felett. Igazságosan ítélkezett, melynek eredményét csak a kiállítás bezárása után fogja nyilvánosságra hozni.

A zsűriben részt vett az iparhatóság minden számottevő és érdeklődő tagja s maga az iparügyi tanácsnok is.

Pénzübi jutalmak is osztáltak ki tekintélyes összegben és azonkívül arany, ezüst s egyszerű díszoklevelek is. Azonban aki az ipart igazán szereti és lelkéhez van az iparözés forrva: ne a jutalmat tekintse, hanem tartsa lankadatlan törekvésének a magyar ipar fejlesztését.

Legyen már egy nemcsak kenyéradó, hanem ambíciózus pálya a magyar ipar kultiválása Magyarországon. Legyenek képzett iparosaink, akik a haza felvirágzása érdekében működjenek.

Féjdalommal tapasztaljuk, hogy Angol-, Francia- és Németországban a képzett iparosok a társadalmi és politikai irány vezetői, míg nálunk az iparos osztály méltó pozíciót nem tudott magának biztosítani.

Talán a segéd- és tanonc-kiállítások előkészítői lesznek a magyar ipar és a magyar iparos megbecsülésének. Talán a mai fiatal iparos nemzedék vezető helyet fog elfoglalni — nem sok idő múlva — a magyar politika életben is.

Rátermettségénél és műveltségénél fogva paedestindva van rá s az intelligens közönség szívesen fog vele a haza sorsa-javításában megindítandó nagy munkában barátságos kezét

UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 1.

— **Izraelita istentisztelet.** A zárt ünnepi istentisztelet szerdán este egyegyed 6 óraker kezdődik. A halottak emlékezte csütörtökön reggel fél 7 óraker és délelőtt 10 óraker kezdődő istentisztelet keretében lesz.

— **Népkönyvtár az előszobában.** Az alkaptányi hivatala előtt levő előszobában van az 1600 kötetből álló népkönyvtár elhelyezve. A könyvtári szekrények maguk is megtöltik ezt a szűk helyiséget, amelybe ha három- négy ember bemegy, már zsúfolásig telve van. Nálunk a népkönyvtárt — különösen téli időben több százan szokták vasnaponként igénybe venni s a könyveket igénybevevő közönségnek nincs helye, így sokan elűzőzöven, a könyvtár kulturális rendeltetésének nem felel meg. Ez is a koalíciós kormány büne, mely az eredeti városháza tervezetét a mostanira zsugorította össze. Egyébként ha a kultur-palota felépül, a népkönyvtárnak ott fél hazát találai.

— **Az ipariszkolai igazgató panaszát** emelt a városi tanácsnál, hogy a vezetése alatt álló ipariszkolába még sok tanonc nem iratkozott be. Igazságra van Torday Lajos igazgatónak, midőn a városi tanácsot erélyesebben rendszabályok megtételére hívja tel s a mulasztók ellen teljes szigorúsággal kíván eljárni. Iparunk fejlesztése érdekében valóban kívánatos, hogy az ipariszkolát minél több növendék látogassa.

— **Adós! Fizess! Itt az utolsó fertály.** Jó magyaron, ha eddig huzadt, halasztottad is, most állj kötelének s fizess be a hátralekös adódat. Mert komolyan állítjuk, hogy a porcsi semjótör, aki még soha senkinek semjéjét nem árvezetett el: most az időn, megütötté a dobót. Hátt csak elől a bugyellárrissal, Búza, kukorica termelt elég!

— **Megszűnt állathetőség.** Téli Sándor nagynyomást 89. számú tavayján lépénében megbetegedett és elhullott egy darab szarvasmarha. A fertőzött anyát Kardos Armin m. kir. állatorvos rögtön zár alá vette, a fertőtlenítést elvégezte s a gyanus marhákat szerrummal kezelte. A lelkiismeretes intézkedésnek meg is lett az eredménye, mert a fertőző kór nem terjedt tovább. Az állatorvos október 1-én jelentést tett a polgármesternek, hogy a lépfene-fertőség megszűnt. Erről a földművelésügyi miniszterium, az alsipán, a polgármester, a szomszédos kerületi állatorvosok és községek, valamint a katonai parancsnokságok is értesítettek.

— **A Széchenyi út kivilágítása.** Ez az élénk forgalmu útvonál, mely tulajdonképpen bent fekszik a városban, még ma sines kivilágítva. Két-száz ház lakosa, mely az I-ső kerülethez van beosztva, még most is sötétségben szenved. A hazai villamosítási részvénytársaságnak 50 évi privilégium van engedélyezve a város közvilágítására s emélfogva sem a Széchenyi út érdekelte, sem az új telepi lakosok még petróleum lámpával nem világitathatják ki utcáikat. Mint tudjuk, a társaság főmérnöke most körünkben időzik s a legméltányosabb ajánlatot fogja megadni a városnak a Széchenyi út és Munkás-telep világitására tárgyában.

— **A tulakurcai császér kérelme** Németh Pál tulakurcai korti császér arról panaszodik a városi tanácsnak, hogy a Széchenyi-ligetben levő lakása szűk is, meg egészségtelen

is. Arra kéri — és most már nem először — a városi tanácsot, hogy adjon neki az ott rendelkezésre álló szobákból egy tűrhető lakást, mert a mostani lakásban szegényes buror-zata mind elrohad. Nyáron csak tűrhető mostani lakása, melyben se konyha, se kamara nincsen, hanem télen a barlangoktól medvének jobb helye van, mint neki az ő lakásá-ban. Igaz-e, nem igaz-e Németh Pál fejtudására, azt nem tudjuk, de ha van jogos alapja, akkor a tanács alig záríkozhat el a kérelem teljesítése elől.

— **Tilinkó művész.** Erdélyi Zsigmond tilinkó művész produkálta magát tegnap és tegnapelőtt este a Patófi szállóban. A színház után összejött közönségnek rendkívül tetszett a kitűnő tilinkó játék s többször megélejtette. A kíséretet a szentesi első cigány zenekar szolgáltatta bravurosan.

— **Dr. Molnár Sándor,** a gyulai kórház v. orvososa, orvosi rendelését a Kispiac-útca mellett, Szürszabó N. Imre-utca 2. sz. a. megkezdte.

— **Időjárás.** Változókéony és egyelőre enyhe idő várható megélelőnkül s elelkek és sok helyütt esővel.

Színház.

Műsor.

Szerda: Artalan Zsuzsi, operette, Csütörtök: Györgyike drága gyermek, szimnű.

Péntek: Kis gróf, operette.

Szombat: Asszonyfaló, operette.

Vasárnap delután: Szép Heléna operette.

Vasárnap este: Ocskai brigadéros tört. szimnű.

Kis kőveház. Ma este a „Kis kőveház” ment gyér sámu közönség elől. Maga a darab nem valami jó s ezt csak Kallós, Szakács, Földessé és Dezséri kitűnő játékaik tették élvezetessé. Egyes alakításuk gyakran élénk derűtséget keltezt.

Kösgzdaság.

Az Osztrák Magyar államvasutár.

A tözsdén két nap óta nagy az érdeklődés az Osztrák-Magyar Államvasuti részvények iránt. Az érdeklődés Bécsből indult ki. Kezdetben a mi tözsdéi körünk a rudvas Államk emelődésével s a vasipar kedvező helyzetével hozták összefüggésbe ezt a szokatlan áremelkedést. Később azonban merészebb kombinációk keltek szánnyra. Legközelebb megkezdik a vállalat resciai müveiben az új ügygység fölállítását. Más kombináció — s ezt a kombinációt fogadja el a tözsdé — arról szól, hogy a vállalat patronátusz Osztrák Földhiteletét — külön részvényként — igtelésit a resciai müvekből. Sieghardt kormányzó legutóbbi resciai látogtatás is ezzel hozták összefüggésbe. Van ezután még egy harmadik forrás is, amely ismét a sokat emlegetett francia csoportot — amely pár hónap előtt tényleg pályát ot a vasművekre — hozza előtérbe mértadó bekkörökben.

Gabanatözsdé

Szentes, október 1.

Buza októberre	11-30
Buza 1913. áprilisra	11-85
Rozs októberre	9-62
Rozs 1913. áprilisra	10-20
Tengeri 1913. májusra	7-75
Zab októberre	10-64
Zab 1913. áprilisra	10-70

Sport.

Uj sportegylet. A helybeli kereskedő ifjak egy lelkes kis csoportja még a múlt évben megpendítette azt az eszmét, hogy valamiképpen össze kellene gyűjten a kereskedő ifjakat s általában azokat, akik a különböző sportágak iránt kedvet éreznek magukban. Addig dolgozott ez a lelkes kis csoport, amíg végre megalakította a „Szentesi Kereskedő Ifjak Sport Egylet“-ét. Szeptember hó 26 án alakult meg ez a sok reményre jogosító egylet; alapszabályait az alispáni hivatal után már fel is terjesztette jóváhagyás végett a helygymnásztéri úrnak. Életképességében bízunk, mert a június havában rendezett tornász-estély jövedelme anyagilag, a tagok lelkesedése és fáradságtalan munkája pedig erkölcsileg biztosítja az új egyesület jövőjét. Az egylet munkaköre a sport minden ágára kiterjed. Céljövészet, vívás, tornászás, football, téli sportok mind helyet találnak az egyes szakosztályokban.

Hírek mindenfelől

— Az első gyorsvonat III. osztálylyal. Ma reggel indult a keleti pályaudvarról az első gyorsvonat, a melyhez III. osztályú kocsi is csatoltak. Ez volt az aradi gyorsvonat, utána indult a szabadkai gyors, a melyhez szintén volt III. osztályú kocsi csatolva. Az aradi gyorsvonattal 23 III. osztályú, a szabadkával pedig 18 III. osztályú utas utazott. Az államvasutak eme új intézményével egész sereg vitás kérdés merült fel, így elsősorban, hogy a III. osztályú utasok használhatják-e a háló- és az étkezőkocsikat. Az első kérdést úgy intézték el, hogy kimondták, hogy III. osztályú jeggyel nem lehet hálófülkét bérelni. Az étkezőkocsikat azonban használhatják a III. osztályú utasok is, még pedig ráfizetéssel. Ez a ráfizetés csak arra az időre terjed, a mennyi időt az utas az étkezőkocsiban tölt.

— A májusi véres nap. A bűntettörténelemszék ma folytatja Budapestben a májusi nagy tüntetés pörének tárgyalását. A vádlottakat, amint ismeretes, négy csoportba osztották s ezután 43 tüntetőt áll a bíróság elé. Tegnap 14 egyénnek a dolgával végzett dr. Csáder elnök, ma a többiek jöttek sorra. Annyi már is bizonyos, hogy az ítélet valami súlyos nem lesz, sőt sok vádlott ügyében felmentő ítéletet fognak hozni. Oka ennek, hogy a rendőri váltoások megbízhatatlannak mutatkoztak. — Nem egy rendőrtanú akadt, akit maga a kir. ügyész sem tartott megcsodálhatónak. Ítélet valószínűleg csütörtökön lesz.

— Sikerült repülés Gyöngyösön. Gyöngyösön a katonai gyakorlatok után Zsemle Elemér saját konstrukciójú gépén Minár Gyula pilóta három ízben szállt föl s mindannyiszor körülbelül nyolcvan-száz méter magasságban háromszor megkerülte a katonai repülőtér.

— Rózsa Sándor utolsó betyárja. Vörösiud községbe tegnap tért vissza Oroszlán Pál, Rózsa Sándor bandájának legifjabb tagja negyvenegyévi raboskodás után. A híres romantikus rablóbanda legutolsó életbe maradt tagja huszonkét éves korában került a börtönbe. A fogságban teljesen megöszült és őszetörődött. A börtönben a nyomdász mesterséget tanulta meg, de most oly gyenge, hogy képtelen dolgozni. Születés testvérét elhaltak, úgy, hogy most csak néz életbe.

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Az urikörök szabója

PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsíkesebb őszi öltönyöket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek
:- nagy választékban! :-

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tajtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott beügyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznl, Szentes, Petőfi-bérláz. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban.

Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvételik, 1—2 gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

Olcsó birtokok Kiskunhalason.

10 holdtól 1000 holdig.

Akik olcsó és jó tanyásbirtokot akarnak venni, vagy bérelni, azok forduljanak Németh Sándor urhoz Kiskunhalason (Alkotmány-utca 3. szám), aki több kisebb-nagyobb 5, 10, 15, 20, és 25 holdas szőlőtelepek, vendéglők és szép házak eladásával is megvan bízva. A vevőknek a legjutányosabb ár díj nélküli szerzi meg és legelősebb pénzkölcsönöket is szerezzen, a vevők levélrel vagy személyesen érdeklődhetnek, a megbizottal. 471

18 éven felüli férfiakat és nőket 40 százalék mellett ujságelárusítóknak felvesz a „Szentesi és Vidéke“ kiadóhivatala.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 41.

— A könnyenélő világban, melyben mi is élünk, az élvezetek kedvéért gyakran sokat megengedünk magunknak s gyakran olyanoknak is odanyújtjuk kezünket, akik ezt nem érdemlik meg.

Az aglegény belegegyezőleg bölintott fejevel.

— Egy szolidabb barát után vágyok, — folytatta Bird, — akire számíthatnék és aki rám is számíthatna szükség esetén! Érti ezt ön?

— Egy álom ez, melyre én is gondoltam, anélkül, hogy teljesedésbe ment volna!

— En nagyon gazdag vagyok!

— Én is vagyonos vagyok!

— Mint aglegény élelem át napjaimat!

— Eppen úgy, mint én!

— Nincs semmi rokonom, — mondá Bird.

— Nekem sincs családom! — felelt rá Villars.

— Helyzetünknek ezen hasonlósága igen feltűnő... Mit gondol ön róla?

— Igen rendkívül tetszik. Uram, s ezt nyíltan be is vallom.

— Nyíltan szólvá, a legnagyobb rokonszenvvel viséltetem ön iránt, báró ur!

— Akkor kössünk örök, elválaszthatatlan baráti viszonyt. Ezen kézszorítás legyen szövetségünk őszinte pecsétje.

— Szívemből és legnagyobb örömmel nyujtom kezemet önnek!

— Semmi akadály ne álljon többé közénk. Hagyja el címsmet és hívjon egyszerűen Jánosnak.

— Azon föltétel mellett, hogy őszentül ön is csak Móric néven szóló!

— Helyes, kedves Móric!

— Ugy van edes János!

— Ó! soh'sem fog hiányozni társas estélyeimről; legközelebb az ön tiszteletére estélyt rendezek, mely minden bizonytalanságot elűz önnek. Be fogom mutatni szép kis barátnőimnek.

— Akiéket aztán én is barátjuk leszek.

— Oh, ahogy tetszik. Én nem vagyok féltékeny!

— Hiszen ön vissza fogja torolhatni hódításaimat, kedves János, — válaszolt a vén aglegény.

— Vadászék ön is az én vadaskertemben, ahogy tetszik, Szabad ön ma este?

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

Ker., Rákóczi Ferenc-utca 85. számú ház ELADÓ. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. 472

Az ön cikkei ismeretek lesznek a „Szentesi és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

Jaksoron

a 14 holdat kitevő református lelkészi javadalmi föld, melynek egy harmada szántó, két harmada legelő, haszonbérbe

KIADÓ.

Értekezhetni **FUTÓ ZOLTÁN** ref. lelkésznl.

„Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly **pálinka**

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kítettő zamatáról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogvasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legelősebb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-edény

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örösi és Zsoldos-korpat a legelősebb napi árban, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel
Berkovits Ármán.

Értesítés!

Értesítem a kereskedő urakat, hogy a kereskedő tanonciskolában a tanítás f. évi október hó 1-én megkezdődik. Hétfőn, Szerdán és Pénteken az I és III. osztály. Kedden, Csütörtökön és Szombaton a II. osztály tanoncái kötelesek 5 óraker pontosan megjelenni a tanítási órákon.

Akik még tanoncaikat nem írtatták be, a kellemelenségek kiküldése végett beiratni sziveskedjenek.

A tanítás a róm. kath. elemi iskola régi épületében, a róm. kath. elemi iskola új épülete és a róm. kath. kántori lakás közötti helyiségben lesz. 464

A kereskedő tanonciskola igazgatója.

Egy teljes fűszerüzlet berendezés a csó áron eladó. Értekezni lehet Kovács Mihály fűszerkereskedőnél, Kurcaparti-utca. 450

Gillicze Istvánnak

Nagykirályságon 16 hold tanyaföldje a rajta levő épületekkel együtt eladó. - Értekezni II. ker., Széchenyi utca 61. szám alatt. 468

Nincsen párja

a valódi Saek-gyártmányú tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecs kavagók, Deering-féle táresaboronák, mozzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál
Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

Székely József gőzmalmában

Szentesen

saját örletősü korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Vizszenteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban .. megvételik. ..

B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányo.. zott-cserép kapható ..

OKTÓBER HÓBAN
INGYEN

nem, de oleson és jutányos áron szerezheti be fűszer, rőfös. és rövidáru szükségletét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. (Liebwert-ház)

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli áruk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab fehér vászon

! ZSEBKENDŐT !

Ugyszintén a fűszerárak is olesőbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 52.

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló **4 korona.**

Eladó birtokok.

A Temes megyei Sipteten levő Beniczky-téle

874 kat. hold területü birtok eladó.

Vasutállomás Széphely (Zsebely) honnan müut vezet a birtokra. A talaj prima fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Soosdon a Moricföldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna. Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.